七年级数学试题
一、选择（3分×15=45分）
1、向东运动记作“+”，向西运动记作“—”，下列说法正确的是            （    ）
A、－2表示向东运动了2米　 　　B、＋2表示向西运动了2米
C、向西运动3米表示行东运动了－3米　
D、向西运动5米也可以记作向西运动－5米


2、在有理数－3，0，，，3.7中，属于非负数集合的个数为        （    ）
A、4        B、3          C、3         D、1
3、在数轴上，与表示数－1的点的距离是2的点表示的数是              （    ）
A、1   B、 3    C、 ±2    D、 1或－3   
4、一个数是8，另一个数比8的相反数小-2，这两个数的和是             （    ）
A、-2          B、14           C、+2         D、18
5、两数的和与积都是负数，这两个数为                                （    ）
   A、两数异号，且负数的绝对值较大   B、两数异号，且正数的绝对值较大
   C、两数都是负数                   D、两数的符号不同
6、如果两个数的绝对值相等，则这两个数的关系是                       （    ）
   A、相等      B、互为相反数     C、相等或互为相反数    D、都为零

7、能使式子成立的数是                            （    ）
A、任意一个正数    B、任意一个负数 C、任意一个非正数  D、任意一个数



8、计算的结果是（    ）A、－5     B、5      C、    D、－
[bookmark: _GoBack]9、有理数m,n在数轴上对应的点如图所示，则下列关系式   中，正确的是（    ）




A、  B、  C、  D、




10、若=3， ，且,那么的值是                  （     ）
A、5或1    B、1或－1   C、5或－5  D、－5或－1





11、四个式子：①，②，③，④ 
中，不正确的个数有（    ）A、1个    B、2个   C、3个   D、4个

12、若的关系是                       （    ）
   A、相等  B、互为相反数  C、互为倒数    D、相等或互为相反数
13、下列说法中，正确的是                                           （    ）
A、近似数2.34和2.340的精确数相同
B、近似数89.0精确到个位，有两个有效数字是8、9
C、近似数8千和近似数8000的精确度相同。D、近似数3.1416精确到万分位。




14、已知：整数、满足，则的值有                        （    ）
A、1个          B、2个         C、3个       D、4个

15、为任意有理数，下列说法正确的是                               （    ）


     A、的值总是正的         B、的值总是正的


    C、的值总是负的        D、的值总比1小
二、填空（3分×10=30分）


11、的倒数是          ；的相反数是         。
12、数轴上表示点A和点B的两数互为相反数，且A和B之间相距5个单位长度，则这两个点所表示的数为       和        。
13、绝对值小于3的整数有    个，其中最小的一个是        。

14、与的和为正数的整数中，最小的一个是           。

15、如果互为相反数，则

=          。




16、设是最小的自然数，是最大的负整数，是绝对值最小的有理数，则 三个数的和为          。



17、已知：，,且的大小关系是              。
18、下表为某股票在本周内每日的涨跌情况：
	星期
	一
	二
	三
	四
	五

	每股涨跌
	＋1.25
	－1.05
	－0.25
	－1.55
	＋1.3


如果小张买了这种股票1000股，则它这周股票是     了     元（填赚或赔）。
19、一个数的平方等于它的相反数，则这个数是　　　　　。一个数的立方等于它本身，则这个数是　　　　　　。
20、把近似数9.949精确到0.01的近似数是        ，有     个有效数字
三、计算（5分×6=30分）

21、




22、-32÷(-8×4)+2.52+(+－－)×24







23、





24、







25、







26、







四、解答题（共45分）
27、将下列各有理数填入相应的集合内：（4分）

  
整数：｛                 …｝       负分数：｛                   …｝
正数：｛                  …｝         负数：｛                   …｝

28、在数轴上把数+（-2），表示出来，并用“>”号连接起来。（5分）






29、－55起逐次加上1，得到一连串的数：－54，－53，－52，……，
（1）第100个整数是什么？        （2）求这100个整数的和。（6分）







30、某批发商用1000元购10箱肥皂，每箱50块，准备以一定的价格按箱批发，如果每块肥皂以2.5元的价格为标准，超过的记作正数，不足的记为负数，10箱肥皂每块价格记录如下：0.2, －0.3,  0.5, －0.1, －0.3,  0.3, －0.4, －0.2, －0.1, ＋0.4.问：10箱肥皂卖掉后，该批发商是盈利还是亏本多少元？（7分）










31、在《希腊文集》中有这样的问题： “请告诉我，尊敬的毕达哥拉斯，有多少名学生在你的学校里听你讲课？”毕达哥拉斯回答道：“一共有这么多学生，其中学习数学，学习音乐，沉默无言，此外，还有3名妇女。”你知道毕达哥拉斯有多少名学生？ （7分）





32、若求：


   ……的值。（8分）









33、自主学习与探究（看看你的自学与应用数学说明问题的能力！）（8分）
如图是一个“有理数转换器”（箭头是指数进入转换器的路径，方框是对进入的数进行转换的转换器）是
为正

绝对值
加上—5
倒 数
相反数
否
数大于2
输  出
非正
输入










（1）当小明输入3；—4，[image: ]；—201这四个数时，这四次输出 的结果分别是：              
（2）你认为当输入什么数时，其输出结果是0 ？                 
（3）你认为这个“有理数转换器”不可能输出什么数？                          
（4）有一次，小明在操作的时候，输出的结果是2，你判断一下，小明可能输入的是什么数？



（1）当小明输入3，—4，[image: ]，—201时，结果分别是：[image: ]；[image: ]；[image: ]；[image: ]
（2）你认为当输入什么数时，其输出结果是0 ？     5n   (n为自然数)            
附：学生只填0，可给1分，学生只写5n，而没有写范围或错写范围，也只给1分
（3）你认为这个“有理数转换器”不可能输出什么数？         负数                 
（4）有一次，小明在操作的时候，输出的结果是2，你判断一下，小明可能输入的是什么数？[image: ](n为自然数) ;   5n—2(n为自然数)
每个答案分别2分，没有写范围或错写范围共扣一分
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